

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации **Поповой Евгении Александровны**  
«**Пути повышения эффективности инвестиционной политики на**  
**предприятиях электроэнергетики**», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
**08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством**

Важность и актуальность темы выбранной Е.А.Поповой, обуславливается необходимостью сокращения уровня инвестиционного и энергетического дефицита в отрасли электроэнергетики. Реформа упраздненной естественной монополии РАО «ЕЭС России» не привела к приходу в отрасль институциональных и частных инвесторов, более того образовалась раздробленная на десятки объектов система, с отсутствием единого центра управления, ростом финансовых и инвестиционных рисков, формированием других естественных монополий. В связи с чем, автор предлагает использовать инновационный сбытовой механизм и переход на систему предоплаты. Таким образом, Е.А.Попова разработала модель локального вертикально интегрированного энергетического комплекса, внедрение которого будет направлено на минимизацию тарифа на электроэнергию, активизацию инвестиционной ресурсо-формирующей базы и стабилизацию производственно-сбытовой структуры электроэнергетики.

Структура диссертационного исследования позволяет в полной мере охватить всю совокупность теоретических и практических аспектов выбранной научной проблемы. Соискатель в своем теоретическом положении обосновал целесообразность взаимодействия в единой вертикально интегрированной структуре производственных и транспортно-сбытовых бизнес-процессов, объединенных в региональном масштабе в локализованные энергетические комплексы. В рамках автореферата так же получены практические результаты, имеющие значение для отрасли электроэнергетики в целом и в частном случае для субъектов Краснодарского

края, Министерства энергетики России, Министерства экономического развития.

Проведенное соискателем диссертационное исследование обладает существенной научной новизной. Особого внимания заслуживает представленная характеристика потоков инвестиций в составе нового структурного комплекса, которые позволяют активизировать инвестиционный процесс в отрасли и повысить эффективность инвестиционной политики в электроэнергетики. Научные положения и выводы представляются достоверными и полными, подтверждением чему служит теоретическая база и методология исследования.

Давая общую положительную оценку автореферату Поповой Е.А., следует отметить, что в диссертационном исследовании имеются отдельные недостатки. Соискатель утверждает, что реализация инвестиционных проектов на базе альтернативных источников энергии в структуре ЛВИЭК позволит снизить тариф, однако расчеты себестоимости и рентабельность продаж в автореферате не представлены; недостаточно раскрыта совокупность управленческих отношений на предприятиях электроэнергетики.

В целом, по уровню теоретического и практического вклада работа соответствует требованиям ВАК РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор – Попова Евгения Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Профессор кафедры региональной  
экономики и менеджмента  
ФГБОУ ВПО «Юго-Западный  
государственный университет»,  
д.э.н., доцент,  
г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94  
тел. 8-961-194-66-23  
ershova@rgen@yandex.ru



Ершова И.Г.